



## **Projekt FINALLY Newsletter št. 4, Oktober 2014**

**Grundtvig večstranski projekt**

# **Projekt FINALLY**

**Finančna pismenost za Rome**

**...dvigniti raven finančne pismenosti odraslih Romov**

**[www.project-finally.eu](http://www.project-finally.eu)**

**Projekt FINALLY se je predstavil na mednarodni konferenci Ekonomsko opolnomočenje Romov v Podgorici v Črno gori**



Med 17. in 18. junijem 2014 je v Podgorici v Črni gori potekala konferenca z naslovom Ekonomsko opolnomočenje Romov. Konferenca je potekala v organizaciji črnogorske vlade kot trenutne predsedujoče v iniciativi Desetletja vključevanja Romov 2005-2015.

Marjeta Gašperšič, direktorica RIC Novo mesto, ki vodi projekt FINALLY, je na konferenci predstavila projekt, njegove cilje ter ključne aktivnosti ter sodelovala v uspešni in zanimivi razpravi. Strokovne predstavitve s konference so na voljo na spletni strani [www.project-finally.eu](http://www.project-finally.eu)

([http://romadecade.org/egy-cikk.php?hir\\_id=9761](http://romadecade.org/egy-cikk.php?hir_id=9761)).

Desetletje vključevanja Romov je edinstvena politična zaveza evropskih vlad, da bi odpravili diskriminacijo Romov premestili nesprejemljive razlike med Romi in preostalo družbo – mednarodna iniciativa, ki združuje tako vladne in nevladne organizacije ter predstavnike romske civilne družbe. Pri predsedovanju iniciative se vsako leto izmenjujejo države, ki so združene v omenjeno iniciativo. Ena izmed prioritet letošnjega predsedovanja Črne gore je reševanje problematike revščine Romov z zagotavljanjem ekonomske neodvisnosti. Namen konference je bil tudi zbiranje ter pospeševanje idej za vladno podporo pri ekonomskem opolnomočenju Romov s pomočjo predstavitve in razprave o primerih dobrih praks že izvedenih projektov.

---

### V projektu Finally se nadaljuje razvoj programa usposabljanja za Rome

Od 12. do 15. maja 2014 je v Grčiji potekalo projektno srečanje partnerjev projekta FINALLY. Glavni namen srečanja je bil razprava o razvoju in dosedanjih rezultatih projekta, podrobnejša seznanitev s predlogom usposabljanja ter metodologijo pilotne izvedbe programa. V začetnem predlogu so bili predvideni tri moduli usposabljanja (Načrtovanje družinskega proračuna, Varčevanje za prihodnost ter Razumno zadolževanje) vendar so se partnerji na osnovi izkušenj, diskusije ter predvsem na osnovi raziskave o ugotavljanju potreb odločili za dodatni četrti modul. Načrtovanemu usposabljanju bodo tako dodane tudi vsebine, ki lahko vplivajo za zaposlovanje ter vključevanje v izobraževanje in ki pripomorejo k boljšemu vključevanju v trg dela ter posredno na povečanje družinskih dohodkov. S pomočjo inovativnih pripomočkov in orodij bo program usposabljanja vplival na povečevanje ravni finančne pismenosti Romov ter izboljšanje življenjskih pogojev.



---

### Sanjska fakulteta



10. oktobra 2014 je bila v okviru projekta »Sanjska fakulteta« na območju Centra za socialno delo v bližini fakultete otvoritev Hiše za kreativnost in izobraževanje. Projekt »Sanjska fakulteta« so omogočile organizacije Transformers Association, Compote Collective ter Fundacija za zdravje in socialni razvoj. Ideja o projektu se je porodila pred dvema letoma na podlagi stripov, ki jih je ustvarjalo 9 otrok in soseščine, v katerih so opisovali, o čem sanjajo. Otvoritve so se udeležili številni gosti, med njimi tudi županja Sofie, gospa Yordanka Fandakova. Otroci iz vrtca, ki deluje v okviru Centra za socialno delo ter glasbena šola "L.

Pipkov" so se na otvoritvi predstavili z glasbenimi točkami.

## Od izključevanja do opolnomočenja – Romi v skupnosti Aghia Varvara iz Aten

Najobsežnejši del raziskave ter priprave FINALLY usposabljanja je bilo izvedeno v Romski skupnosti v Aghia Varvari, vzorčni občini v zahodnem delu Aten, ki ji je uspelo uspešno asimilirati veliko različnih skupin prebivalstva, vključno z Romi. V nasprotju s podobo o Romih kot nizko izobraženih, brezposelnih ter socialno izključenih, so Romi iz Aghia Varvare v manj kot stoletju dosegli status srednjega razreda prebivalstva. V tem času se je zelo izboljšalo tudi stanje na področju izobraževanja, še posebno v zadnjih dveh desetletjih, ko je veliko mladih Romov uspešno zaključilo srednjo šolo ter nadaljevalo študij na univerzi. Že v začetku devetdesetih je kar 13,34% moške romske populacije imelo uspešno zaključeno osnovno šolo (na žalost je odstotek pri romskih ženskah veliko nižji). Sprejem, ki so nam ga priredili mladi študenti, učitelji, podjetniki, skupnostni voditelji ter romski mediatorji, ki so zaključili Evropsko usposabljanje za romske mediatorje (ROMED) nas je navdal z občutkom, da ima projekt FINALLY potencial da doprinese k trajnejšim učinkom v tej ter ostalih romskih skupnostih v Grčiji.

## Ekonomski fakulteti iz Niša je uspelo zajeti več muh na en mah



Ekonomska fakulteta iz Niša v Srbiji je kot del svojih rednih aktivnosti tudi letos v začetku maja izpeljala dan odprtih vrat, ki je namenjen promociji izobraževalnih aktivnosti in programov. Med drugimi je fakulteta gostila tudi predstavnike srednjih šol, ki jim je predstavila projekt Finally ter jim ponudila sodelovanje. Ti so se z veseljem odzvali povabilu za delovanje v usposabljanju za učiteljev v okviru projekta FINALLY, ki bo izveden v začetku leta 2015. V skladu s nacionalnimi pravili so se učitelji dolžni vključevati v strokovna izobraževanja, tako da bodo fakulteta ter predstavniki šol z vključitvijo sodelovali vzajemno.

S ponudbo posebej prilagojenega programa usposabljanja za učitelje v okviru projekta FINALLY si bodo učitelji pridobili nove izkušnje ter pridobili popolnoma nova znanja s področja izobraževanja odraslih ter s področja ranljivih ciljnih skupin. Take vrste sodelovanja lahko ustvari tudi pogoje za trajnost projektnih rezultatov.

Poleg omenjenega pa Ekonomska fakulteta iz Niša nadaljuje z dobrimi praksami pri vključevanju Romov v študijske programe s pomočjo prilagojenih vstopnih pogojev ter prilagoditev programa. Dva odstotka od vseh novih študentov namreč prihaja iz posebnega liste, ki je namenjena manjšinam ter študentom s posebnimi potrebami. Večina izmed vključenih je prav Romskih študentov.

### Partnerji projekta FINALLY

Razvojno izobraževalni center Novo mesto – Slovenija  
Codici Social Research Agency – Italija  
Trnava University – Slovaška  
Health and Social Development Foundation – Bolgarija  
University of Piraeus Research Center – Grčija  
Techniki Ekpedeftiki KEK SA – Grčija  
Faculty of Economics, University of Niš – Srbija

Koordinator projekta je Razvojno izobraževalni center Novo mesto.

Izvedba tega projekta je financirana s strani Evropske komisije.  
Vsebina publikacije (komunikacije) je izključno odgovornost avtorja in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije.

Copyright © 2014 Development and Education Centre Novo mesto, All rights reserved.

**Kontakt:**

Razvojno izobraževalni center Novo mesto  
Topliška cesta 2  
8000 Novo mesto  
Slovenia

The MailChimp logo is displayed in a white, cursive font within a grey rectangular box.

---

[unsubscribe from this list](#) \* [update subscription preferences](#) \* [Forward to Friend](#)

The Facebook logo is shown in white lowercase letters on a blue rectangular background.